

Nám. Sv. Egídia 102/10, 058 01 Poprad
Tel:+421 52 7722626, +421 903 142771
email: asociacia@obnovitelnezdroje.eu
<https://obnovitelnezdroje.eu>

Návrh ÚRSO na zvýšenie platieb za rezervovanú kapacitu, na objednávku energetických spoločností, je ďalšou podpásovkou, ktorá ešte viac zvýši náklady samosprávam, podnikateľom a spotrebiteľom

Po pochovaní fotovoltaiky zvýšením kľúčového poplatku za prístup do distribučnej sústavy o 233 % chce ÚRSO zvýšiť aj poplatok za rezervovanú kapacitu obdobne ako v roku 2017 čo finančne poškodí všetkých spotrebiteľov, vrátane samospráv, podnikateľov, časti vlastníkov bytových domov a množstva ďalších subjektov.

Na svojej webovej stránke úrad oznamuje, že predložil novelizované cenové vyhlášky na predbežné pripomienkové konanie, ktorých účinnosť predpokladá od 01.07.2024.

<https://www.urso.gov.sk/urso-nove-cenove-vyhlasky-uradu-prinesu-lacnejsie-ceny-elektriny-plynu-a-tepla-pre-slovenske-domacnosti-a-stabilitu-pre-ostatnych-ucastnikov-trhu/>

Okrem iného úradu avizuje zvýšenie platieb za rezervovanú kapacitu, čo má priniesť lacnejšie ceny elektriny a čo znie ako nepodarený vtíp, dokonca pre všetkých účastníkov trhu ešte vyššiu transparentnosť regulácie, spravodlivé a nediskriminačne nastavenie a prerozdelenie nákladov a výnosov medzi jednotlivých účastníkov trhu. Uvedená propaganda je na úrovni agitátorov z 50 rokov. Predseda ÚRSO, ktorý sa správa alebo v skutočnosti aj je najlepším lobistom energetických spoločností si musí byť vedomý, že jediným účastníkom trhu, ktorý bude mať z toho prospech v podobe vyššieho zisku budú energetické spoločnosti a to na úkor spotrebiteľov.

Obdobne v roku 2017 šéf vtedajšieho úradu Jozef Holienčík zavádzal verejnosť znížením cien elektriny, ktorá ale po zvýšení fixných platieb za rezervovanú kapacitu a veľkosti ističov bola neprimerane navýšená čo viedlo k protestom zástupcov samospráv a podnikateľov a v konečnom dôsledku k odvolaniu predsedu ÚRSO.

Vyhlasovať, že zvýšenie platieb za rezervovanú kapacitu prinesie nižšie ceny elektriny je to isté ako tvrdiť, že zvýšenie DPH zvýši domácu spotrebu a kúpnu silu občanov. Uveriť mu môže len laik, ktorý nevie čo je rezervovaná kapacita.

Rezervovaná kapacita je parameter, ktorá predstavuje okamžitý činný výkon rezervovaný v sieti. v minulosti boli poplatky za veľkosť ističa resp. rezervovanú kapacitu nízke a ich veľkosť ostávala na hodnotách ešte z čias socializmu čo sa prejavilo zvýšenými nákladmi po tom, čo distribučné spoločnosti po dohode s ÚRSO presadili ich zvýšenie.

Ak veľkosť rezervovanej kapacity nikto nesledoval a nevyhodnocoval spotrebu, príliš veľká rezervovaná kapacita znamená, že spotrebiteľ platí aj za to, čo v skutočnosti nevyužíva, čo je problém značnej časti samospráv.

APOZE v zmysle energetickej politiky EÚ participuje na projekte spracovania analýzy a štatistiky nákladov za energie samospráv a podnikateľských subjektov v Slovenskej republike s cieľom ich zníženia. Ako potvrdila analýza údajov poskytnutých samosprávami, zvýšenie fixných platieb od roku 2017 neprinieslo nápravu pretože samosprávy, ktoré vo väčšine prípadov nemajú z finančných dôvodov energetikov, ako potvrdili informácie poskytnuté podľa infozákona, majú na viacerých odberných miestach veľkosti ističov predimenzované ešte z čias socializmu čo

nezodpovedá súčasným spotrebám a maximálnym odberom čím prichádzajú o značné finančné prostriedky čo si kompenzujú zvýšením poplatkov za komunálnu odpad a daní.

To, že je to dlhodobý neriešený problém potvrdzuje odpoveď primátorky istého mesta, ktorá na žiadosť o poskytnutie informácie o veľkosti rezervovanej kapacity s odvolaním sa na rozhodnutie Najvyššieho súdu uviedla, že túto informáciu nemôžu sprístupniť, pretože ňou mesto nedisponuje. Údaj o rezervovanej kapacite je pritom uvedený v zmluve o odbere elektriny a na faktúre.

V Poprade dňa 14. 5. 2024

Asociácia na podporu OZE

Zdroje a odkazy:

<https://www.urso.gov.sk/urso-nove-cenove-vyhlasaky-uradu-prinesu-lacnejsie-ceny-elektliny-plynu-a-tepla-pre-slovenske-domacnosti-a-stabilitu-pre-ostatnych-ucastnikov-trhu/>

<https://index.sme.sk/c/23327727/vyrobcon-zelenej-elektliny-prudko-zdrazel-pristup-do-distribucnej-sustavy.html>

Zvýšenie poplatku za prístup do distribučnej sústavy o 233% je v rozpore s programovým vyhlásením vlády o podpore OZE

Otvorený list predsedovi ÚRSO Jozefovi Holienčikovi

<https://obnovitelne zdroje.eu/pdf/urso.pdf>

Video RTVS reportáž - otvorený list ÚRSO

<https://www.youtube.com/watch?v=JYfdp3CoXnQ>